



我和麦子那些事儿

每个人都有小时候,每个人都有自己的回忆。那时候有的是用照片定格,有的是寄托于玩具或是什么物件。你有没有小时候的照片或是小时候特别喜欢的玩具,有没有好玩的故事或是美好童年记忆呢,如果答案是肯定的,那么就把相片和故事用图片和文字的形式发给我们,将你的童年故事与我们一起分享,把它永远定格吧!
投稿邮箱:qjwbxjz@126.com QQ:378964996

从小在菏泽农村长大,童年的记忆大都跟田野乡土有关,从金黄的麦田到绿油油的蒜苗,从模仿布谷鸟的叫声到菜地捉蝶流连忘返,记忆中的一个场景像是一颗颗带着泥土味道的露珠在叶子上滚来滚去,遇到阳光的时候,还会折射出很美丽的光芒。

很小很小的时候,四里八乡的村民都种麦子,那个时候,一片片的小麦地,看起来漂亮得很,有风吹来的时候,麦浪最是飘逸,我喜

欢走在田野里,把双臂展开在麦地走一圈,让麦芒轻轻抚过胳膊,痒痒的像跟小伙伴在一起嬉闹。那时候,布谷鸟的叫声也在麦田的上空欢实起来,我模仿布谷鸟的叫声很有一套,而且是经过“艺术”加工的,将“布谷”的叫声转化成“乖乖乖乖谷”,听起来洋气多了,好多人都说我模仿得很像。后来,布谷的叫声还成了我和小伙伴的接头暗号。麦子将熟未熟,将黄未黄的时候,最适合烤来吃。最高兴的事情

就是看到二姐骑着有大梁的自行车,车把上挂着一把青麦穗,远远地从学校到家的那条路上赶过来了。回到家后,二姐用锅底的余火开始烤麦子,一边烤一边转着麦把,害怕把麦子烤糊了。她坐在小木凳上,膝盖上还放着一个簸箕,等到麦子飘出香甜的味道的时候,她就从锅底将麦穗拿出,搓起来。我通常就是个旁观者,等到麦子拿出来的时候,我开始有一搭没一搭地搓一下,二姐常常说我碍事,让

我离远点。”等我搓完了,肯定给你吃!”二姐常常这样说。可我还是原地不动,用手指一个麦粒一个麦粒地捏着吃,真是让二姐烦透了。等到收割麦子的时候,家人就开始忙起来了。在地排车车尾挡上一个用木条订成的小栅栏,麦子就可以装得很多、很高。家人在地里忙的时候,我帮不上忙,就到路上捡麦穗。等到看见自家地里的麦车装得很高的时候,我就大跑着过去,非要大人把我扔到

麦垛的最上层,跟着家人的麦车走。地排车上的麦垛,不能坐着,不能躺着,只能趴着用手紧紧地抓住捆麦子的粗绳子,这样才不会掉下来。就这样,我度过了一个又一个夏天,童年也悄悄地谢幕了。如今那些浩荡的麦田已经被大蒜所取代,布谷鸟的声音也越来越稀。那些沾着泥土的露珠呀,最后滚着滚着,跌入麦脚下,找不着了……
(于荣花)



小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,这里是一个展示自己的平台,赶快把自己生活的心得体会跟大家分享吧!
来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。
投稿邮箱:qjwbzjy@163.com QQ群号:56794054

小丫100儿童摄影
咨询电话:3099688
13854399264

投到邮箱:qjwbzjy@163.com



我叫李智媛,你看我像“小博士”吗?我家住在惠民县世纪景园,我的爸爸叫李恩柱,妈妈叫梁姗。我是在姥姥家长大的!我是家里的“小公主”。爸爸,妈妈祝:我们家里的“小公主”,天天快乐,健康成长!幸福每一天!

小丫100儿童摄影冠名加油宝贝

本期开始登报宝贝可凭报纸和有效证件领取写真台历

本报7月10日讯(记者 张爽) 从本期开始,小丫100儿童摄影正式冠名本报《加油宝贝》栏目,今后本栏目所刊登的宝贝照片将更加严格,从本期开始,见报后的宝贝照片,其家长可凭报纸和有效证件(身份证或户口本)到小丫100儿童摄影免费领取宝贝写真台历一份。

小丫100儿童摄影是一家专业的儿童摄影机构,今年4月28日落户滨州。位于黄河五路渤海七路(姜玉坤眼镜)北邻,交通便利。据了解,小丫100儿童摄影拥有3个专业摄影棚,面积300平方米,有着专业化摄影、造型、后期团队。主要拍摄儿

童摄影、个性写真。该店一直秉承价格公正透明、无隐形消费的特色。

另外,凡是0-10岁儿童的个人生活照,写真照等均可来稿。来稿时请注明孩子姓名,以孩子的语气写成一篇文章,内容包括姓名、年龄、性格爱好等信息,同家长寄语一同发到本报投稿邮箱当中,一经刊登,就可以免费领取宝贝个人写真台历一份。(注:因2013年日期暂时无法确定,本期开始登报宝贝可到店内预约领取。)

领取地址:黄河五路渤海七路(姜玉坤眼镜)北邻
咨询电话:3099688
13854399264



参观血站

滨城区第三小学 六年级二班 赵杰龙

星期二的早上,想起来小记者今天要组织参观血站,于是冒着雨来到血站中心,到达时血站已经有好几个小记者早到了。

在献血大厅集合完,一个穿着白大褂的阿姨带着个小话筒,给我们发了一些宣传单,让我们了解一些关于献血的知识,她就是为我们讲解从献血到用血过程的讲解员。首先,讲解员先把我们领进一个献血厅,里面有三个正在献血的大人。然后,她拿起一个血袋,说:“这就是人类血液中的血小板”,我一看里面的液体是那种小米汤的颜色,我敢说,这就是我们血液中的精华,是它帮我们止住了伤口流血。

接下来,讲解员又把我们领到每个仪器室一一向我们讲解,让我们知道了从献血到用血有好几道工序:献血者的血先经过过滤,把血浆和血小板排出来,把血浆放在一个容器里,但每个容器里的血必须是一样重。下面检测是否合格贴

上合格证,接下来运到冷冻库冷冻,什么血型放到相应血型的透明冷冻箱里,如果哪家医院用,就把血放到一个箱子里,用专门的车运到医院。

但是当医院里的患者用血时,是否能想到献血者和血站工作人员的付出与奉献呢?

血是生命涌动的泉水,最为宝贵。一个献血志愿者不只是献出了宝贵的血液,以自己的血液挽救了一个生命,更重要的是,通过这样的行动,将爱心传播出去,让全社会知道奉献的真谛。无偿献血是社会公益事业,需要我们大家共同参与,也体现了我为人人,人人为我的社会理念。无偿献血不仅仅在于救人,更是一种爱心奉献。希望更多的人参与到无偿献血的行列,弘扬我们助人为乐的美德,帮助社会上那些需要我们帮助的人,献一份血,献一份爱。

(指导老师:庞玲玲)

爷爷家的小菜园

授田英才学园 五年级二班 王瑞琪

爷爷家有一个小菜园,一年四季都长着碧绿的蔬菜,蔬菜上有着一颗一颗晶莹而细小的露珠。让那些原本就绿油油的蔬菜一下子显得娇嫩而新鲜。走上前去,那一颗颗小小的露珠滴在我小小的手上,使原本觉得烈日炎炎的我感觉到了一丝丝的清凉。

春姑娘来光临小菜园了,那几棵羞涩的曲曲菜探出了小小的脑袋,风来了,曲曲菜便高兴地叫着:“欢迎春姑娘的到来!欢迎春姑娘的到来!”听到这阵吆喝声的蒲公英,终于忍不住了,它仰起了自己那美丽的脸庞,将一头金色的头发散开。春风轻轻地抚摸着她的脸庞,蚯蚓发现春姑娘来了,连忙探出脑袋来迎接。这时,小菜园里似

乎响起了一阵欢迎之声:“春姑娘来啦!”

小菜园不仅空气不错,景色宜人,而且还生产一些美味的蔬菜。春天有碧绿的菠菜、水灵灵的韭菜;夏天的时候,有红红的西红柿、顶花带刺的黄瓜、紫色的茄子、一串串的豆角和翠绿的青椒;秋天的时候,全是结结实实的大白菜。那里总是散发着诱人的绿色,让人垂涎欲滴。

日子一天天过去了,小菜园内却没有杂草,那是因为,勤劳的爷爷每天都在照料小菜园,使小菜园一天天翠绿起来,看起来。当我看到这里时,不禁大受感动。小菜园哪里只是有着蔬菜和美丽呀,它带给我们的还有勤劳的精神!

(指导老师:韩立丽)

楼道因我而美丽

滨城区第一小学五年级三班 依润飞

目前,全国各地正掀起学习雷锋精神,争做雷锋传人的热潮。我们学校也开展了多种形式的学习雷锋活动。

向雷锋学习,重要的是学习他心怀感恩大爱,毫不利己专门利人,乐于助人无私奉献的崇高精神。作为小学生,首先要刻苦努力地学好科学文化知识,争取优异成绩。在日常生活中做好身边的每一件事:遵守社会公德,遵守交通规则,搀扶老人过马路,公交车上主动起

身让座,经常参加义务植树劳动及各种公益活动,帮助生病同学送书包、补习功课,发现地面上有废物捡起来扔进垃圾桶或回收箱……

一天中午放学回家,我看到走在我前边住二楼的王奶奶,正扶着楼梯的扶手吃力地上楼。我立刻跑上去扶着她的右臂说:“奶奶,我扶着您。”“飞回来了,好孩子。”我看到扶手上有很多灰尘,就想把楼梯扶手擦干净,便于爷爷奶

奶扶着上楼,这不就是学雷锋做好事吗?

把王奶奶扶到家,我立马拿了湿抹布从上到下把楼梯的扶手擦干净。从此我每天都拿湿抹布把楼梯扶手擦一遍,再用拖布把楼梯台阶拖干净,整个楼道显得特别干净,清爽怡人。

我们生活的小区里有好多人家养着宠物狗,七八只狗经常在我们楼前追逐嬉闹。下水道的井盖上,楼道内,到

处可见它们的粪便。为了不让人们踩一脚,只要我看到,就用小铁铲铲起来,把狗粪埋在楼前奶奶种的无花果树下,这样既清洁了路面,又给树上有了有机肥料,一举两得。

雷锋精神永远是时代的标杆。学习雷锋就是在自己力所能及的范围内最大限度地帮助别人。只要是真正助人为乐、舍己为人、为人民服务的,他就是活雷锋。

(指导教师:赵燕)

校园短波

大学生驾校做实践

本报讯 7月6日到8日,滨州学院城市与环境系大学生社会实践活动在滨州市顺风驾校启动。大学生们将通过实践活动了解交通安全事故发生的根本原因,提高交通安全意识。

此次实践活动引导大学生在实践中充实精神生活,增长知识才干,强化理论知识,是理论与实践相结合的绝佳机会。不少学生表示在今后的大学生活中,不仅要学好基础知识,还要注重实践能力的提升,学会在实践中进步。

(通讯员 张恒建)

青少年暑期学普法

本报讯 7月5日上午,滨州开发区教育局、群团办、司法办联合组织“爱国亲家弘扬传统美德,守法拒邪倡树时代新风”小手拉大手暑期启动仪式,大力弘扬祖国传统美德,切实提高广大青少年法律素养,对广大中小学生的暑期生活进行了有益的指导。

据了解,此项活动旨在培养崇尚美德、遵守法律、明辨是非和健康向上的建设者和接班人,开创青少年道德法制教育工作新局面,为青少年的健康文明成长保驾护航。

(通讯员 吕立春)

无棣急救救护进校园

本报讯 近日,无棣县红十字会和无棣县教育局联合开展“急救救护进校园”专题培训活动,无棣县车王镇学校的45位教师也参加了此次培训。

据悉,本次培训主要从止血、包扎、骨折固定、伤员搬运和心肺复苏等方面的急救知识对参训教师进行了传授。接受培训的教师在返校后将所学的急救知识向全校师生传授。不仅普及了急救知识,也增强了师生们自救互救技能,提高校园应对突发事件的能力,最大限度地保障师生的生命安全和身体健康。

(通讯员 李月元 郭平)

大学生当起了引导员



10日下午,滨州学院建筑与城乡规划系学生开展以“弘扬互助精神,共筑公益桥梁”为主题的社会公益服务实践活动,这一站活动地点选在了滨州市交通枢纽中心,活动现场,学生在现场当起了引导员,引导乘车的市民文明乘车。

本报记者 孙珊 本报通讯员 王庆 摄影报道

